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NOTULEN 

van de openbare vergadering ven de Eilandsraad 

van Äruba op dinsdag 30 juni 1959, des voormid- 

dags om LO uur, 

BEHANDELJE _ ONDERWERPEN: 

l. Ingekomen stukken: 

a. 

19) 

landsbesluit van 9 mei 1959 no. 1, AS. no. 4130, betreffende de 

plechtigheden bij gelegenheid van de opening van de zitting der 

Staten; 
brief dd, 15 mei 1959 van de leden A. Werleman, Th.J. Figaroa en 

F, Wernet, houdende verzoek tot bijeenroeping van een vergadering 

van de Eilandsraad, ter behandeling van de brief van het Bestuurs- 

college dd. 24 april 1959 no. 2429 (bijlage 1959 no. 17); 
brief van de voorzitter van het hoofdstembureau dd. 28 mei 1959 

no. 5502, waarbij worden aangeboden afschrift van: 

„de processen-verbaal van de stembureaux; 

-het proces-verbaal van de zitting van het hoofdstembureau tot het 

vaststellen van de uitkomst der stemming; 

=het proces-verbaal van het hoofdstembureau tot vaststelling van de 

uitslag van de verkiezing van de leden van de Eilandsraad; 

-het proces-verbaal van de zitting van het hoofdstembureau tot het 

bekendmaken van de uitslag der verkiezing van de Leden van de 

Eilandsraad; 
berichten van de voorzitter van het hoofdstembureau betreffende 

aanneming, respektievelijk niet-aanneming van de verkiezing tot 

lid van de Eilandsraad, en afschriften van besluiten tot gekozen- 

verklaring invakatures, ontstaan door niet-aanneming van de ver- 

kiezing. 

2. Onderzoek van geloofsbrieven van wegens periodieke aftreding inkomen- 

de leden, 

rvan nv nv tn 

VOORZITTER: de heer E‚ Arends, tijdelijke Gezaghebber van het Eilandge- 

bied Aruba, 

TEGENWOORDIG: de leden E‚R. Finck, D.C. Mathew, A.I.W. Wijngaarde, 
F.S. Kelly, F.V. Laclé, J.M. Leonardo, M, de Cuba, 
J.R.L. Beaujon, O. Croes, É.0. Petronia, 0.5, Henri- 
quez, Th. J. Figaroa, F. Wernet, A, Werleman en P, 

Croes, alsmede de heer I.S. de Cuba, Gedeputeerde, 

SEKRETARIS: L,C.M, Kerstens, sekretaris van het eilandgebied. 
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AFWEZIG: met kennisgeving de leden C.á. Eman, D.G. Croes, J.A. Croes, 

alsmede de leden I.E. Faneyte en C, Angela. 

De Voorzitter opent de vergadering. 

1. Ingekomen stukken: 

a. Landsbesluit van 9 mei 1959 no. 1, AS. no, 4130, betreffende de 

plechtigheden bij gelegenheid van de opening van de zitting der 

Staten; 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk zonder beraadslaging en 

zonder hoofdelijke stemming voor kennisgeving aangenomen. 

b. Brief dd. 15 mei 1959 van de leden A. Werleman, Th.J. Figaroa en 

F. Wernet, houdende verzoek tot bijeenroeping van een vergadering 

van de Eilandsraad, ter behandeling van de brief van het Bestuurs- 

“college dd. 24 april 1959 no. 2429 (bijlage 1959 no. 17); 

De VOORZITTER: Op dit stuk ben ik aan de heer Werleman en andere onderge- 

‘tekenden nog een uitleg schuldig. Ik zou de heer Werleman willen mede 

delen, dat bij de binnenkomst van deze brief de agenda voor de vorige 

vergadering reeds was opgesteld. Ik hoop dat de heer Werleman met deze 

uitleg genoegen kan nemen. 

_e. Brief van de voorzitter van het hoofdstembureau dd. 28 mei 1959 

no. 5502, waarbij worden aangeboden afschrift van: 

„de processen-verbaal van de stembureaux; 

—-het proces-verbaal van de zitting van het hoofdstembureau tot het 

vaststellen van de uitkomst der stemming; 

-het proces-verbaal van het hoofdstembureau tot vaststelling van de 

uitslag ven de verkiezing van de leden van de Eilandsraad; 

=het proces-verbaal van de zitting van het hoofdstembureau tot het 

bekendmaken van de uitslgg der verkiezing van de leden van de 

Eilandsraad ; 

Op voorstel van de voorzitter wordt zonder beraadslaging en zonder hoof- 

delijke stemming besloten deze stukken voor kennásgeving aan te nemen. 

d, Beriehten van de voorzitter van het hoofdstembureau betreffende 

aanneming, respektievelijk niet-aanneming van de verkiezing tot 

lid van de Eilandsraad, en afschriften van besluiten tot gekozen=- 

verklaring in vakatures, ontstaan door niet-aanneming van de ver- 

kiezing. 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aange- 

nomen. 

2. Onderzoek van geloofsbrieven van. wegens periodieke aftreding inkomen 

de leden, 

De Voorzitter benoemt de heren A. Werleman,F.S. Kelly en E‚R. Finck tot 

commissie van Onderzoek der geloofsbrieven. 
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De vergadering wordt geschorst om de commissie in de gelegenheid te 

stelden de geloofsbrieven-te onderzoeken. 

De heer A. WERLEMAN: Mijnheer de Voorzitter, in totaal heeft de com= 
missie eenentwintig geloofsbrieven van de nieuwgekozen leden onderzocht, 
en in orde bevonden. De commissie adviseert derhalve de Eilandsraad 

deze leden toe te laten. 

De VOORZITTER: Ik dank de leden van de commissie voor haar onderzoek 

en verslag. Naar aanleiding van het verslag van de commissie van 
onderzoek van de geloofsbrieven stel ik de Raad voor de nieuwbe- 

noemde leden als leden van de Eilandsraad toe te laten, 

Aldus wordt zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming be- 

sloten, 

De VOORZITTER: Nu wij thans vier jaren vruchtbare arbeid achter de 
rug hebben en wij als gevolg van de recente verkiezingen ons klaar 
maken om weer een nieuwe periode van vier jaar met een nieuwe Raad 
aan te vangen, beschouw ík het als een eer U, leden van de Eilands- 
raad, dank te zeggen voor hetgeen U gepresteerd hebt in dit verheven 
orgaan ten behoeve van de bevolking van Aruba. Er is door U onnoem- 

lijk veel opbouwend werk verricht en in verschillende vormen onder- 

scheidt deze periode zich op zodanige wijze van de andere, dat straks 
dit ontegenzeggelijke in de bladen van de historie van ons eiland op 
welsprekende wijze, zal blijken. U komt de eer toe, hard te hebben ge- 
werkt om de ekonomische basis van Aruba te verbreden en met konkre- 
te daden de welvaart en de soriale welstand van ons volk te bevorde- 
ren. Als voorzitter van deze Raad, die de vertegenwoordiging is van 
het volk, is het mij een grote voldoening U van deze plaats af dank 
te zeggen. 

De heer E‚R. FINCK: Mijnheer de Voorzitter, als U straks met een hand- 
beweging de hamer doet slaan op de tafel, dan betekent dit de laatste 

hamerslag van de afgrlopenzittingsperiode in de huidige samenstelling 

van deze Raad, 

Mijnheer de Voorzitter, het ligt niet in onze bedoeling vandaag een 
heel: lange speech te houden, doch wel wil ík vandaag een kort woord 
spreken in het bijzonder namens deze fraktie, Een woord van dank, 

Mijnheer de Voorzitter, op de eerste plaats aan Uw adres, die on= 
geveer het laatste jaar van deze zittingsperiode op zeer kundige 
wijze deze vergadering heeft mogen leiden, terwijl U buiten deze 
vergaderingen om steeds een open oor had voor de problemen, waar- 
mee wij U regelmatig lastig vielen op kantoor, Wij danken U, omdat 
Uw deur altijd open was, ook al waren het Uw spreekuren niet. U 
hebt altijd gevoel en begrip voor de problemen die bestaan op 
dit eiland, En wanneer wij als volksvertegenwoordiger bij U kwa- 

men, dan was U altijd bereid te helpen waar geholpen kon worden. 

Mijnheer de Voorzitter, U heeft het mogen meemaken, dat de inau- 
guratie van het grootse projekt dat voltooid werd gedurende de 

afgelopen vier jaren, tot stand kwam, 

Mijnheer de Voorzitter, over enkele dagen zult ook U aanwezig zijn 
bij de inauguratie van een ander groot projekt, nl. het hotel-pro- 
jekt aan de boulevard. 
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Mijnheer de Voorzitter, een woord van dank aan dit Bestuurscollege; 

dat gedurende de afgelopen vier jaren bewezen heeft te willen en te 

kunnen werken voor het eilandgebied. Trots kritiek, van vier jaar 

geleden tot vandaag, heeft dit Bestuurscollege getoond te willen 

werken voor de bevolking van dit eiland. Het zou te lang duren en 

te veel tijd in beslag nemen wanneer ik alles moest gaan opsommen; 

maar wij kunnen wel zeggen: het is een metamorfose geweest; als 

wij Aruba vergelijken met vier jaar geleden dan kunnen wij zeggen 

Aruba is vooruitgegaan, 

Maar Mijnheer de Voorzitter, er is nog niemand geweest die werkt en 

geen fouten maakt. OngetMijfeld zijn er velen of enkelen die niet 

helemaal tevreden gesteld zijn, dat kan nu eenmaal niet anders. De 

hoofdzaak is, Mijnheer de Voorzitter, dat de bevolking van Aruba 

geholpen werd door dit Bestuurscollege, 

Vier jaar geleden werd dit Bestuurscollege gekozen, Er zijn “up and 

downs!' geweest ín dit Bestuurscollege, maar wij kunnen zeggen, dat 

wij nu de laatste dag van deze zitting een zuiver Bestuurscollege 

hebben. 

En ik mag de hoop uitspreken, Mijnheer de Voorzitter; dat het Bestuurs- 

college, dat morgen gekozen gal worden, dezelfde weg zal willen be- 

wandelen, f 

Mijnheer de Voorzitter, een woord van dank nog aan alle leden van deze 

Raad, die gedurende de afgelopen vier jaren medegewerkt hebben aan de 

verbreding van de ekonomische basis van Aruba, Ook die Leden die soms 

ongegrond kritiek gevoerd hebben, ook die leden wil ik een woord van 

dank zeggen. Omdat ze soms aanwezig, soms afwezig, ook als leden van 

deze Raad meegewerkt hebben aan de tot standkoging van de projekten 

van Aruba. 

Mijnheer de Voorzitter, een woord van dank speciaal aan die Leden 

die vandaag, voor het laatst hier aanwezig zijn en die morgen niet 

meer in deze Raad zullen zijn. 

Ik mag de hoop uitspreken dat deze heren ook buiten de Raad om zullen 

willen blijven werken en arbeiden voor de vooruitgang van Aruba. 

Ik dank U, 

De heer J.M. LEONARDO: Mijnheer de Voorzitter, het is voor mij vandaag 

een grote voldoening om als aftredend lid van de Eilandsraad enige 

woorden tot dit College te mogen spreken, 

Mijnheer de Voorzitter, ik moge de Raad en Uw College mijn dank be= 

tuigen vooral hetgeen gedurende de laatste vier jaren voor de be- 

volking van Aruba werd gedaan. Ik spreek de hoop uit, Mijnheer de 

Voorzitter, dat ook de nieuw inkomende leden veel zullen mogen be 

reiken voor de gemeenschap van Aruba, Dank U, 

De heer F.S. KELLY: Mijnheer de Voorzitter, ik kan deze gelegehheid 

niet laten voorbijgaan zonder een woord van dank te richten aan alle 

raadsleden en ook aan de heren gedeputeerden, die nu aan de bestuurs- 

tafel zitten, voor alle mede- en samenwerking gedurende de afgelopen 

vier jaren, zeer speciaal aan die leden die niet meer terug zullen 

‘komen in deze Raad, 

Aruba is tevreden en dankbaar voor Uw hulp en bijstand. Dank U, 

Goe 
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De heer O. CROES: Mijnheer de Voorzitter, gedurende de afgelopen zit- 

tingsperiode hadden we het voorrecht om onze volledige medewerking 

aan dit Bestuurscollege te verlenen. Het kon niet anders, want Uw 

College, dat vandaag samen met ons aftreedt, heeft goed werk ge- 

daan. Het is een vooruitstrevend College geweest. Het zal niet 

nodig zijn om in details te treden over hetgeen gedaan is. Een | 

ieder die zien wil, kan en mag niet het werk ontkennen, dat ver- 

richt is in deze periode. Op ieder terrein dat onder toezicht 

staat van het Bestuurscollege, zijn we tevreden. 

Mijnheer de Voorzitter, de afgelopen periode kunnen we zeggen was een 

drukke tijd, er was veel bezigheid vanwege de Overheid, In de Raad 

hebben wij gewerkt onder voorzitterschap van drie verschillende ge= 

zaghebbers, En ík moet vanaf deze plaats onze waardering voor hen 

uitspreken. Het was altijd zeer aangenaam met U te werken, Kritiek 

terzijde latende mag ík gerust en tevreden vandaag afscheid nemen van 

U in mijn hoedanigheid van Eilandsraadlid, Voortaan zal ik U in deze 

zaal niet meer lastig vallen, maar ik moet U toch zeggen dat ik het 

werk van de nieuwe Raad van dichtbij zal volgen, U zult mijn gezicht 

in deze zaal regelmatig zien, als toeschouwer. Niettegenstaande 

het feit dat jammer genoeg vanmorgen deze gaal ontsierd is, moge ík 

sluiten met mijn beste wensen voor een goed en beter Aruba voor 

morgen uít te spreken. Dat God Almachtig Zijn zegen en genade op 

ons \dushi Aruba! zal doen neerkomen. 
Ik dank U, Mijnheer de Voorzitter. 

De heer D.C. MATHEW: Mijnheer de Voorzitter, vol vreugde en met 

dankbaarheid in mijn hart zou ik een paar woorden tot U willen 

riehten op deze bijzondere dag. Bijzonder zei ik; omdat het op 

de eerste plaats een dag is waarop wij vol trots kunnen zeggen; 

dat het werk, dat aan ons opgedragen werd, volbracht is. Het doel 

dat we vier jaar geleden voor ogen hadden is bereikt. We zullen 

allen wel willen toegeven, dat de weg, die naar het doel leidde; 

niet altijd even gemakkellijk was. Het was een moeizame Weg, een 

weg vol kronkelingen. We hebben weleens stilgestaan en met angstige 

bevende harten gekeken naar de ontelbare moeilijkheden, die ons 

“ omringden. Moeilijkheden waarvoor we ohs haast in een donker hoek- 

je wilden verbergen. Nee, we moesten vooruit! En: Op naar de strijd: 

werd ons wachtwoord, En als we thans een blik in het verleden wer- 

pen naar de vele projekten, die het huidige Begbuurscollege, trouw 

bijgestaan door de Raad, heeft durven aanpakken, dan is er niemand 

die zou kunnen ontkennen dat er inderdaad hard gewerkt 15. Trouwens 

ik hoef niet ùn bijzonderheden te treden, want het resultaat van de 

pasgehouden verkiezingen heeft boekdelen gesproken. Als wij de 

balans opmaken, Mijnheer de Voorzitter, dan kunnen wij met voldoening 

op de verrichte adbeid terugzien. En wat ons nog meer tot tevre- 

denheid stemt is dat wij rustig ons geweten kunnen laten spreken 

en zegeen: We hebben ons best gedaan. Verder wens ik mijn erkentelijk- 

Heid uit, te.spreken voor de medewerking, die ik gedurende de laat- 

ste vier jaar van de verschillende instanties heb mogen ondervin= 

den. Tevens spreek ik de hoop uit, Mijnheer de Voorzitter, dat 

de samenwerking mag blijven bestaan tot heil van Aruba en de ge- 

meenschap. Ik dank U zeer, Mijnheer de Voorzitter. 
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De VOORZITTER: Dan, Mijne Heren, ik heb zojuist mijn dankwoord uit- 
gebracht aan alle Eilandsraadleden, Speciaal wìl ik daarop nog even 
terugkomen naar aanleiding van de redevoering van de heer Osbaldo 
Croes. Het zal mij werkelijk spijten dat U niet in de nieuwe Raad 
terugkomt, mijnheer Croes. U hebt zojuist gezegd dat U wel de ver- 
richtingen van de Raad als particulier zult volgen. Maar als lid 
van de Staten van Curacao, zult U, daar ben ik van overtuigd, Uw 
bestekwachten blijven wijden aan de Nederlandse Antillen, en in het 
bijzonder aan Aruba, 

Mijne Heren de vergadering is gesloten. 

Goedgekeurd in de vergadering van - 

De Sekretaris, 
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